

潮州市创建国家卫生城市

工作简报

2021年第41期

潮州市创卫办

2021年9月7日

饶平县黄冈镇完成背街小巷整治提升

今年来，饶平县黄冈镇紧紧把握创卫目标要求，发扬创卫“主人翁”精神，主动作为、强力推进，以老城区300条背街小巷环境提升攻坚为主线，打响环境整治“大会战”。至8月底，已全面完成整治提升，使背街小巷变得卫生干净、秩序井然，整体面貌焕然一新，推动创建省卫生县城活动深入开展。

一、突出一条主线

民生无小事，枝叶总关情。为回应群众关切的热点，年初饶平县将黄冈镇旧城区背街小巷整修改造工程纳入十大重点民生工程之一，黄冈镇也将背街小巷整治提升列入县城创卫“七大攻坚”项目之中。在背街小巷整治过程中，黄冈镇

以环境整治提升攻坚为主线，切实强化领导，压实责任。各级各部门加强协调，形成整治提升合力，县镇主要领导多次亲临一线指导，协调解决群众反映最强烈的问题、最紧迫的民生“小事”；市人大代表饶平团以步行巡查的方式，对背街小巷攻坚整治情况进行检查督导；镇村干部专人跟进，随时协调解决工程推进难题；施工方也科学调度安排，“白+黑”、“5+2”、“晴+雨”，全力推进工程建设。工程整治共投入380多万元，修复巷道300条，涉及路面面积约6.1万平方米，清理及暗格化排水、排污沟17.65千米，使背街小巷告别昔日“路不平、水不通”等脏乱差现象。

二、强化两个同步

一是同步规整管线。为改善老城区背街小巷供水环境，确保供水管网“血脉”畅通，提升供水保障能力，黄冈镇结合路面、排污沟改造提升工程，同步实施背街小巷供水管道改造，确保水管全落地、沟渠全铺盖、道路全平整，避免了拉链工程，工程共改造供水管道约3.9千米。同时以南门社区为试点，由县发改局牵头，协调相关单位大力推进电力线、通信线、广播电视线等“三线”整治。整治后的管线横直有序、整齐划一，并作为县全面推广“三线”整治先行点，切实有效消除安全隐患，美化城市天际线。二是同步提升环境。投入50万元，对背街小巷老旧宣传牌进行全面清理，并由镇统一制作安装新的创卫宣传品，全方位提升宣传效果和总体形象，确保做到有序、和谐、统一。同时，结合“撤车换桶”

垃圾转运提升和社区亮化工程，投入 10 万多元对背街小巷垃圾收集点进行合理设置，更换垃圾密闭收集容器 348 只，同时在巷道拐角及路口安装太阳能路灯，让背街小巷“亮”起来，解决市民夜晚出行问题。在不影响正常交通秩序的情况下，在巷口、街角空旷处施划临时停车位，着力缓解城区“停车难、乱停车”现象，全面提升背街小巷综合环境水平。

三、加强协调联动

县挂钩帮扶单位、镇驻队工作组常态化挂钩联系社区进行环境卫生整治，彻底清除卫生死角和堆积杂物。社区干部定期走街串巷进行巡查，确保白色垃圾、设施破损等管理问题能得到及时处置。积极引导群众注意环境卫生，落实“门前三包”，共发放“门前三包”责任牌 8310 块，动员群众从自己做起，从家门口做起，养成良好卫生习惯，共同保持周边环境卫生。通过多方协调配合，干群共建共享，背街小巷道路硬底化建设、供水管网改造、排污明沟暗格化、“三线”整治等工程一一实现，让群众得到看得见、摸得着的实惠，群众赞不绝口。黄冈镇背街小巷整治提升成效明显，意味着饶平县创建卫生县城向前迈出关键一步。

报：省爱卫办，市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员。

发：各县区党委、政府（管委会），市文明办，市委各部委、市直各单位、市各人民团体、上级驻潮单位，各镇（场、街道、办事处），市委办信息科、市政府办信息科。
